

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛА НАЗНАЧЕНИЯ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ



Согласно принятым изменениям, утвержденным постановлением Правительства РФ №2010 от 28.11.2023, расширен список доходов семьи, которые не учитываются при назначении Единого пособия. Также уточнены правила учета заработка самозанятых родителей для определения права семьи на пособие.

Начиная с декабря текущего года при назначении пособия больше не учитываются проценты по номинальным счетам, открытым на опекаемых детей. Помимо этого, не принимаются в расчет выплаты, полученные за звание «Мать-героиня», орден или медаль ордена «Родительская слава».

У родителя, для которого единственный источник заработка – это деятельность в статусе самозанятого, право на единое пособие возникнет при годовом доходе от 2-х минимальных размеров оплаты труда. Правило не применяется в отношении самозанятых, у которых есть объективные причины для отсутствия трудовых доходов, либо если самозанятость является дополнительным источником заработка.

Кроме того, внесены изменения по порядку учета алиментов при назначении Единого пособия, а также доходов от трудовой деятельности подростков до 18 лет, полученных в период обучения в образовательных организациях, которые вступят в силу с июня следующего года.

Напомним также, что поскольку размер Единого пособия зависит от величины прожиточного минимума в регионе, то размер пособия подрастет с 1 января 2024 года в связи с ростом ПМ. Постановлением Правительства Новосибирской области от 11 сентября №426-п установлены следующие прожиточные минимумы в регионе на 2024 год: на детей – 15 871 руб., на трудоспособных – 16 696 руб. и прожиточный минимум в регионе на душу населения, который будет использоваться для определения права на Единое пособие, – 15 317 руб. (пособие будет устанавливаться семьям, чей среднедушевой доход в следующем году не будет превышать данный показатель).

## ГРАЖДАНЕ МОГУТ ПОЛУЧАТЬ ЗАКАЗНЫЕ ПИСЬМА СОЦФОНДА ЧЕРЕЗ ГОСПОЧТУ

Социальный фонд развивает цифровые услуги и сервисы, которые помогают упростить и ускорить процедуры оформления мер социальной поддержки. Одной из таких возможностей является сервис «Госпочта», который оптимизирует получение заказных писем из Фонда.

Реализуемый «Почтой России» сервис обеспечивает пересылку заказных писем в электронном виде. Один из главных плюсов услуги в том, что письма всегда доходят до адресата, даже если он сменил место жительства, в том числе и временно. Помимо этого, полученный электронный документ имеет юридическую силу и может быть представлен при необходимости в другие ведомства. Письмо не потеряется и в любой момент доступно для скачивания.

При этом за корреспонденцией не нужно ходить на почту, что экономит время и силы.

Чтобы получать заказные письма Социального фонда через «Госпочту», новосибирцам нужно подключить соответствующую услугу в личном кабинете на портале Госуслуг. В мобильном приложении портала сервис называется «Онлайн-доставка».

Если заказное письмо отправлено человеку, который еще не подключил сервис «Госпочта», то сотрудники почтового отделения известят гражданина о нем. При обращении в отделение письмо распечатают и выдадут адресату. Даже в этом случае срок доставки сокращается за счет того, что письмо не едет из пункта А в пункт Б, а напрямую поступает по электронным каналам в почтовое отделение.



Работа по совершенствованию предоставления услуг будет продолжена.

**По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области**

# Вестник Социального фонда



Спецвыпуск Отделения СФР  
по Новосибирской области № 12, декабрь, 2023 г.

## БОЛЕЕ 190 ТЫСЯЧ ГРАЖДАН С ИНВАЛИДНОСТЬЮ ПОЛУЧАЮТ ВЫПЛАТЫ И МЕРЫ СОЦ ПОДДЕРЖКИ ПО ЛИНИИ СОЦФОНДА

### ПОДДЕРЖКА ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

3 декабря - Международный день инвалидов. Для людей с инвалидностью реализуется целый ряд мер государственной поддержки, часть из которых предоставляется Социальным фондом России. В Новосибирской области более 190 тысяч жителей региона, имеющих инвалидность, являются получателями выплат и пособий по линии СФР.

Фонд выплачивает инвалидам три вида пенсии: страховую, государственную и социальную. Страховая пенсия выплачивается при наличии трудового стажа. Если человек с инвалидностью не работал, и у него нет стажа, Социальный фонд устанавливает социальную пенсию по инвалидности. Государственная пенсия по инвалидности полагается тем, кто получил инвалидность в результате военной службы, из-за радиационных или техногенных катастроф.

Право на получение сразу двух пенсий, страховой по старости и государственной по инвалидности, есть у инвалидов вследствие военной травмы и инвалидов Великой Отечественной войны.

Практически все выплаты гражданам с инвалидностью назначаются сегодня без предоставления дополнительных документов: либо в проактивном режиме (в беззаявительном порядке), либо только по одному заявлению на основе данных Федерального реестра инвалидов (ФРИ). Так, страховая и социальная пенсии по инвалидности, в том числе детям-инвалидам, оформляются автоматически, без обращения в МФЦ или клиентскую службу СФР по данным ФРИ об установленной инвалидности и другим сведениям, имеющимся в распоряжении Соцфонда. Решение о назначении пенсии принимается в течение 5 рабочих дней после появления во ФРИ информации об инвалидности. Уведомление об оформленной пенсии направляется в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Помимо пенсий, Социальный фонд предоставляет инвалидам ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), размер которой зависит от группы инвалидности (размеры по категориям можно найти на сайте СФР), а также денежную компенсацию набора социальных услуг либо соцпакет в натуральном виде. Он включает в себя лекарства и медицинские изделия, путевку на санаторно-курортное лечение и проезд на пригородных электричках, а также к месту лечения и обратно. Ежемесячная денежная выплата также назначается гражданам с инвалидностью автоматически, с момента возникновения права.

Также Отделение Фонда осуществляет обеспечение граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями (на основе рекомендаций МСЭ). Они предоставляются одним из трех способов: непосредственно обеспечение ТСР, путем выплаты компенсации за их самостоятельное приобретение либо с использованием электронного сертификата.

С 2022 года Фонд предоставляет инвалидам выплаты, которые ранее назначались органами социальной защиты населения. Среди таких мер поддержки – компенсация инвалидам 50% стоимости полиса ОСАГО. Такую выплату получают инвалиды, которым транспорт необходим по медицинским показаниям в соответствии с программой реабилитации или абилитации.

Выплаты по линии СФР предусмотрены не только для людей с инвалидностью, но и для тех, кто ухаживает за ними. Для неработающих трудоспособных граждан, ухаживающих за инвалидами первой группы, такая выплата сегодня составляет в Новосибирской области с учетом районного коэффициента 1 440 рублей в месяц. Родителям, усыновителям и опекунам детей-инвалидов, инвалидов с детства первой группы выплачивается в Новосибирской области 12 тыс. рублей в месяц за осуществление ухода.

Семьи, у которых есть сертификат материнского капитала, могут использовать его для социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов. Сертификат позволяет родителям компенсировать расходы на специализированные товары, включая функциональные кресла, подъемники, кровати с регулировкой, компьютеры, тактильные дисплеи, клавиатуры и пр.

